

## ОТЗЫВ

о диссертации Палахана Наттанопа  
«ПРОПАГАНДИСТСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СОВЕТСКИХ СМИ В  
КОРОЛЕВСТВЕ ТАИЛАНД ПЕРИОДА ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических  
наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика

Рецензируемое диссертационное исследование посвящено анализу малоисследованной советской пропагандистской деятельности в Таиланде после второй мировой войны. Актуальность выбранной темы обусловлена тем, что, согласно историческим фактам, в середине XX века в Таиланде была идеологическая борьба, и была сформулирована антикоммунистическая политика, в последствии которой понятие о социалистической идеологии было искажено. Соответственно, деятельность специалистов этой сферы, также советских, как и тайских, была организована сквозь многочисленные препятствия. Таким образом, исследовательская работа Н. Палахана открыла путь к редкой и крайне интересной информации, касающейся не только истории развития СМИ и политики Таиланда, но и взаимоотношений между СССР и Таиландом того периода. Стоит отметить, что в сознании многих тайцев, отношения между двумя государствами были упомянуты историческим событием - официальным визитом короля Сиамы Рамы V Чулалонгкорна в Россию в 1897 г., и поздним событием нашего времени – государственным визитом бывшей королевы Сирикит в Россию в июле 2007 г. Иными словами, Н. Палахан предоставил нам бесценное свидетельство о забытых аспектах сотрудничества двух стран, масштаб которого многим современникам не известен.

Научная работа Н. Палахана была выполнена на основе анализа архивных материалов, воспоминаний, пропагандистских материалов и других документов на русском и на тайском языках, из разных источников и архивохранилищ Таиланда и России. Одним из самых ценных материалов, на наш взгляд, является интервью тайских бывших сотрудников советской СМИ того времени. Доставленный материал Н. Палаханом несомненно послужит необходимым источником информации для дальнейшего изучения соответствующих научных дисциплин.

33-06-221 от 22.03.2022 г.

С точки зрения преподавателя тайского языка надо отметить, что данная работа соискателя имеет также выход в преподавание тайского и русского языков, так как фоновые знания о стране изучаемого языка в разных областях, например, истории, журналистики, политики и т.д., считается неотъемлемой частью в процессе изучения языков. Данные о двусторонних отношениях между странами в разных сферах и разных периодах времени безусловно будут вдохновлять изучающих на желание познавать больше, расширить кругозор, что в конечном итоге, оказать положительное влияние на развитие языковой компетенции и играть значимую роль в межкультурной коммуникации.

Немаловажно отметить качества личности соискателя, как серьезный аспирант и профессиональный молодой ученый, занимающийся своим исследованием с глубоким интересом. Н. Палахан также с большим удовольствием делится своим достижением, рассказывает другим интересующимся вопросами по своей специальности в доступном и увлекательном формате. Можно сказать, что соискателю присущи необходимые черты характера для развития самой науки по своей специальности, также для развития научного сообщества в целом.

Работа соискателя имеет необходимую апробацию на научных конференциях, её результаты отражены в 14 публикациях, 4 из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК.

Все отмеченное выше позволяет заключить, что диссертационное исследование «Пропагандистская деятельность советских СМИ в королевстве Таиланд периода холодной войны» представляет собой научную-квалификационную работу, которая отличается самостоятельностью, оригинальностью и завершенностью, а ее автор, Наттаноп Палахан, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук.

Мекратанакулпат Натчиван,

кандидат педагогических наук по специальности

13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (русский язык как иностранный),

ассистент кафедры филологии Юго-Восточной Азии

ФГБОУ ВО «Санкт-петербургский государственный университет»

199034, Санкт-Петербург, Университетская наб., д.11, каб. 20

Тел.: 8 (812) 328-77-32

Личную подпись заверяю

Документ подготовлен по личной

инициативе *Мекратанакулпат Нат*

11 MAR 2022

Текст документа размещен в открытом

доступе на сайте СПбГУ по адресу

<http://www.spbu.ru/science/exref/ntm/>

*Специалист ОК 4*

*Вдовстолюв О.В.*

